

Datum: 17. 10 2019.

Savjet za građansku kontrolu rada policije  
n/r predsjedniku Savjeta g-dinu Aleksandru Zekoviću

**FORS Montenegro**

BR. 17102019/0399  
Nikšić, 17.10. 2019.

Predmet: Učešće Uprave policije u akciji „Kad pijem ne vozim“

Poštovani g-dine Zekoviću,

Cijeneci rad koji Vi lično i Savjet kojim rukovodite ulažete već duži vremenski period kada je u pitanju kontrola rada policije, nalazim za shodno da Vam ukažem na jedan detalj koji smatram propustom, koji je nekako promakao našim državnim organima.

Mi se kao organizacija već duži niz godina između ostaloga bavimo i pitanjima bezbjednosti saobraćaja i pokušavamo da doprinesemo u tom polju onoliko koliko smo to u mogućnosti.

Iz tog razloga voljeli bismo da sa Vama podijelimo razmišljanje na temu učešća jednog državnog organa u akciji koju sprovodi privatna kompanija koja se bavi proizvodnjom i prodajom alkoholnih pića. Naime, već jedan prilično dugačak period, rekao bih godinama, na bilbordima pored naših puteva nalazi se poruka „Kad pijem ne vozim“. Ista poruka se šalje putem elektronskih i štampanih medija.

Koliko uopšte jedan ovakav poziv, koji u osnovi poziva i motiviše onoga koji to pročita ili čuje na korišćenje alkoholnih pića, treba da se nalazi kao poruka na putevima i dospije do naših domova ovoga puta neću komentarisati jer to nije pitanje za Vas i nas već za neke druge nadležne službe kao što su Ministarstvo saobraćaja, možda Ministarstvo kulture koji se trebaju baviti ovim ali to očigledno ne rade.

Ono što jeste problem je ako se ovakva poruka već nečijim propustom pojavila u medijskom prostoru da li treba da ima podršku MUP-a Crne Gore?

Ovo je dakle segment priče koju kandidujemo ka vama jer mislimo da zavređuje pažnju i reakciju Savjeta.



Dakle, na pomenutim bilbordima i promotivnim spotovima koji se plasiraju putem medija vrlo vidljivo i rekao bih ponosno nalazi se i naziv „Ministarstvo unutrašnjih poslova Uprava policije“ uz grb države Crne Gore. Naše pitanje je da li je moguće da nikome ne smeta da država i državni organi podržavaju akciju koju privatna kompanija koristi da bi u prvom redu promovisala upotrebu alkohola naravno sa ciljem pospješivanja prodaje? Ne mogu da prihvatim da organ čiji rad finansiraju jednako svi građani ove države toliko neodgovorno dozvoljava zloupotrebu imena i simbola. Tu mi vidimo mogućnost da Savjet reaguje i stavi ovo pitanje na dnevni red i makar razmisli o tome šta jedna ovakva akcija promoviše: da li bezbjednu vožnju na prvom mjestu ili upotrebu alkohola?

Privatna kompanija je priznajemo vrlo propagandistički vješto upakovala ovu, u suštini ipak neprikladnu poruku. Nama se čini dovoljno neprikladnu da je zvanično ne treba podržati organ koji možda najviše ima muke da riješi pitanje bezbjednosti saobraćaja gdje je jedan od osnovnih i najčešćih problema upravo „sjedanje za volan“ lica koja su neposredno prije toga konzumirala alkoholna pića.

Bez najmanje želje da se nađem u ulozi nekog ko daje nove ideje privatnim kompanijama čija je prevashodna zainteresovanost da proizvedu i prodaju više alkohola i tako ostvare više profita ali ipak sa željom da članovima Savjeta ne ostavimo nikakvu sumnju a i da budemo prilično jasni na šta reagujemo, pozivamo Vas da samo za trenutak razmislite o poruci u kojoj bi bio promijenjen raspored ključnih riječi i na prvo mjesto bilo istaknuto pitanje upravljanja vozilom a ne promovisanje jednog neodgovornog postupka kao što to sugeriše rečenica koja počinje sa: „Kad pijem...“.

Dakle, neka izmijenjena poruka bi glasila: „Kad vozim - ne pijem“. Zar ova naizgled mala ali po nama suštinska promjena nije ipak mnogo primjerenija nečemu iza čega bi MUP i Uprava policije mogli da stanu? Zar ne bi u ovom slučaju stali iza primjerenog slogana koji promoviše bezbjednu vožnju a ne iza slogana koji motiviše vozače na upotrebu i/ili zloupotrebu alkohola, a usput im sugeriše da „takvi ipak ne voze“? Mislite o tome.

Naravno, ja hoću da vjerujem da je upravo ovaj motiv i trebao da bude primaran kroz učešće Uprave policije u ovoj akciji, ali da prosto neko ko je odlučivao o tome nije ušao u suštinu ove poruke i tako napravio previd koji kad se jednom uoči valjda bi trebalo i ispraviti.

Molimo Vas da razmislite o ovome i odredite se prema budućem učešću jednog državnog organa u ovoj i ovakvim, ne do kraja dobro osmišljenim akcijama koje mogu djelovati zbunjujuće na one kojima je poruka upućena. Dajte da ne ostavljamo nikakvu sumnju šta želimo poručiti primaocu poruke.

U očekivanju da ćete ovu našu dobronamjernu inicijativu razmotriti na vašim narednim sastancima Savjeta,  
srdačno Vas pozdravljam i želim uspješan nastavak rada.



**Veselin Šturanović**  
Izvršni direktor

